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AHHoTAaIu.

PaccmarpuBaeTcs ouH U3 CIOCOO0B PUMEHEHHSI CUCTEM JTMHEHHBIX
YpaBHEHUH AJIA pelieHUs 3aAa4 JuHeilHoro nporpammupoBanus. [loka-
3aHa 3()(heKTUBHOCTH MPUMEHEHUS CUMIUIEKC-METOa ISl PEIICHUs IPH-
KJIQJHOW IKOHOMHYECKOHN 3aJayd M BO3MOXHOCTH pealu3alvy ajro-
pUTMa pelIeHus Ha A3bIKE IPOrpaMMUPOBAHUS.

Hcnonbs3oBaHue CUCTEM JIMHEMHBIX YpaBHEHUH JUIS pELUEHUs 3ajad
JINHEHHOTO MPOTPaMMUPOBAHMS ABJIAETCS KOMIUIEKCHOM TEMOM MareMa-
TUYECKOT0 IPOrpaMMHpOBaHus. /sl peleHus MpUKJIagHbIX 3a0a4 CyIie-
CTBYET JiBa METOAA: TpapUIECKUN 1 CUMIIJIEKC-METO.

3agayva. 3aBoj co3maeT KpoBatu ABYX pazmepoB — W u Y. AnanuTu-
YecKHe SKCIEPThl CYMTAIOT, YTO B MECSII Ha PBIHKE MOKET OBITh Tpojia-
HOJ0 863 kposartu. s kaxmoi kposatu Tuna W TpeOyercs 3 M? Mate-
puana, a st kpoat Tuna Y — 5 M2 MaTepuana. 3aBoji MOKET TIOJTYYHTh
10 1896 m? matepuana B Mecsil. [t M3TOTOBJIEHHUS OHON KPOBATH THIIA
W Tpebyercss 6 MUH MAalIMHHOTO BPEMEHH, a JUI U3rOTOBJICHUS OJHOM
KpoBate Tuna Y — 23 MUH; MallliHy MOXHO MUCIIOJIK30BaTh 239 vac B Me-
cstt. Ecu mpuObuth ot mpogaku kpoBartei Tuma W cocTaBiseT 8 ieH. en.,
a ot kpoBate# Tima Y — 19 neH. ef., ToO CKOJIBKO KPOBATEeH Ka)I0T0 THUIIA
CJIEAYeT BBIIYCKaTh B MECSAL] C TEM, YTOOBI MPUOBLIH OT UX OblJIa MaKCH-
MaJbHON?

Pemenue. J[aHHyro 3agady OnMIIEM CIEAYIOIIEH MaTeMaTH4YECKOU
mozenbto: F(X) = 8x: + 19%; — max npu cieayromux orpaHHYeHUsX:
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X1 +x, < 863;
3x; + 5x, < 1896;
6x1 + 23x, < 14 340;
x1=20; x, =20.

M)

Jia mpuBeieHns 3a/1aun K KAHOHUYECKOMY BUY, BBEIEM TpH Oaswc-
HBIC IEPEMEHHBIC X3, X4, X5. [lomyunm 3amaqy:

F(x) = 8x; + 19x, - max;
X1 + Xy + X3 = 863;
3x, + 5x, + x, = 1896; )

6x1 + 23x, + x5 = 14 340.
B kauectBe omopHoro miaHa Bo3sMmeM Habop X = (0, 0, 863, 1896,
14 340). Tnst mero F(X) = 0. CoctaBuM CUMIUIEKC-Ta0IHUITY, 3aITHCaB 3a-

nady B Matpu4uHoil popme. McxonHplii man nokaxem B Tabmuie 1.

Tabmuma 1 — UcxonHslil I1ag

X1 X2 X3 Xa Xs I1nan Basmnc Orenka
1 1 1 0 0 863 X3 863
3 5 0 1 0 1896 X4 379,2
6 23 0 0 1 14 340 Xs 623,5
-8 -19 0 0 0 0 F(X)

JlaHHBI MaH SBISETCS HEONTUMAIBHBIM, TaK Kak B IMOCIEAHEH
CTpOKe, KOTOpast Ha3bIBAETC MHIEKCHOM, €CTh OTpUIATEeIbHbIC 3HAUCHHS.
J1st HaX 0K IeHUSI ONITUMAJIFHOTO TUTAHA M PEIICHUS 3a]]a4y BCIO MOCIEI-
HIOIO CTPOKY HaM HE00XO0UMO C/IENAaTh MOJIOKUTEIBHOM.

Bocnons3yemcst mpaBrUiIoM MpsAMOYroJibHUKA. [ 3TOro BRIOUpaeM u3
CTaporo IiIaHa YeThIPE YHCIIa, KOTOPHIE PACTIONOKEHEI B BEPIIMHAX IIPSI-
MOYTOJIbHFKA W BCETJa BKIIIOUAIOT paspertaromniuii smemeHT PO. Hosrle
AJIEMEHTHI OYJIeM CUUTaTh 10 (hopMyIie:

A-B
H3=C3—— 3
55 @)
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rae CTD — anmemeHT cTtaporo IuaHa; PO — paspemaromuii s1eMeHT (B
HallleM citydau 370 5); A u B — aneMeHTsI cTaporo miaHa, oopasyromnme
MPsIMOYTOJIBHUK ¢ 3nemMenTamMu CTO u PO.

C momomrsio hopmyiel (3) mpons3BeneM pacueT KaKIO0To dIeMeHTa H,
3aIUIIeM pe3ysbTaThl B TAOIHILY 2.

Tabnuna 2 — Cumiekc-Tadnuna

X1 X2 X3 X4 X5 Ilnan basuc
2 0 ) 1 0 2419 X3
g 15 18596
2 1 0 - 0 =2 X
359 523 28 %92
— 0 0 - 1 - Xs
5 5 5
17 0 0 9 0 36024 | F(Xy)
5 5 5

B nanHoif utepanyy HHAEKCHAs CTPOKA YK€ HE UMEEeT OTPHIIATEIbHBIX
3HAUCHHUM, CJIEJOBATENIbHO, HaMAeH onTuMaibHbii I1aH. CooTBer-
crBeHHO X1 = 0, X2 = 379,2; L(X) =8 - 0+ 19 - 379,2 = 7204 nen. ex.

Taxum 00pazoM, pacCMOTPEHO UCIOIb30BAaHUE CUMIUIEKC-METOAa IS
peuIeHusl 3KOHOMHYECKOM 3aJadyd JIMHEMHOrO IPOrpaMMHUPOBAHUS.
CToHuT OTMETHUTH, UTO JIs1 aBTOMATU3ALUN PacUeTOB 3a7a4 JaHHBIM METO-
JIOM MOXXHO MPUMEHSATH PA3JINYHbIE A3BIKH IMPOrPaMMHPOBAHUS, B Kade-
CTBe puMepa Bo3bMeM Python kak s3bIK, 0JTHOH U3 cepoit KOTOPOTO SIB-
JsieTCsl aHAU3 OOJIBIIMX JTaHHBIX. [IOMUMO 3TOT0, MOYKHO MCIIOJIE30BATh
CHELMAIN3UPOBAaHHBIE MaTeMaTU4eCKUe MakeThl Takue kak Wolfram
Mathematica nin MathCAD.
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